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Τα παρόντα στοιχεία αποτελούν προκαταρκτικά αποτελέσµατα της 
«Μελέτης της αλιευτικής βιωσιµότητας του Αργολικού κόλπου» που 
υπάγεται στα πλαίσια του ΕΠ.ΑΛ. 2000-2006. Η παραπάνω µελέτη είναι η 
πρώτη προσπάθεια καταγραφής των ιχθυοαποθεµάτων του Αργολικού 
κόλπου και θα αποτελέσει ένα σηµαντικό εργαλείο για τη µετέπειτα 
διαχείρησή τους. Τα δεδοµένα της παρούσας εργασίας προέρχονται από 
πειραµατική δειγµατοληψία πού έγινε µε το σκάφος του ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε. 
«ΦΙΛΙΑ», το Μάρτιο 2008. Συνολικά πραγµατοποιήθηκαν 14 σύρσεις που 
κάλυπταν σχεδόν ολόκληρη την επιφάνεια και τις ζώνες βάθους του 
κόλπου. Κατά τη διάρκεια της δειγµατοληψίας καταγράφησαν ο αριθµός 
ατόµων και το βάρος των ειδών, ενώ σε πολλά είδη το φύλο και το στάδιο 
ωριµότητας των γονάδων. Συνολικά αναγνωρίστηκαν 107 είδη, από τα 
οποία τα 68 είναι ψάρια (90% του ολικού βάρους και 57% τηε ολικής 
αφθονίας), 15 κεφαλόποδα και 24 καρκινοειδή. Τα αφθονότερα ψάρια -
ΠΑΜΑΠ (kg/h) και αφθονία (N/h)- είναι τα: Merluccius merluccius 
(µπακαλιάρος) – 10,47% της ολικής ΠΑΜΑΠ και 23,55% της ολικής 
αφθονίας των ψαριών– το Pagellus erythrinus (λυθρίνι) - 12,92% της ολικής 
ΠΑΜΑΠ και 25,75% της ολικής αφθονίας των ψαριών-, η Mullus barbatus 
(κουτσοµούρα) - 12,61% της ολικής ΠΑΜΑΠ και 9,06% της ολικής αφθονίας 
των ψαριών. Από τα 24 είδη καρκινοειδών (14 ∆εκάποδα, 5 Βραχύουρα, 2 
Μάκρουρα, 2 Ανόµουρα, 1 Στοµατόποδο), το αφθονότερο είναι η ρόζ 
γαρίδα (Parapenaeus longirostris) (89% της ολικής ΠΑΜΑΠ και της ολικής 
αφθονίας των καρκινοειδών). Επίσης, συλλέχθηκαν στοιχεία που αφορούν 
την αλιεία και τη βιολογία των κόκκινων βαθιών γαρίδων (Aristaeomorpha 
foliacea, Aristeus antennatus). Τα πρώτα στοιχεία που αφορούν αυτά τα 
είδη είναι ενθαρρυντικά. Από τα κεφαλόποδα (6 Σεπιοειδή, 5 Τευθοειδή και 
4 Οκτάποδα), περισσότερο άφθονο είναι το θράψαλο (Illex coindeti) - 
86,99% της ολικής ΠΑΜΑΠ και 64,31% της ολικής αφθονίας των 
κεφαλοπόδων. Επίσης έχει γίνει γίνεται καταγραφή των περιβαλλοντικών 
παραµέτρων (θερµοκρασία, αλατότητα, οξυγόνο, χλωροφύλλες) µε χρήση 
του CTD. Η έρευνα συνεχίζεται και εµπλουτίζεται συνεχώς.  
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